
Результаты анкетирования
школьников Ставропольского края 
(8-11 классов)

2023 год



Цель Изучение профессиональной ориентации учащихся
8-11-х классов Ставропольского края

Задачи
- Анализ представлений школьников о будущей профессии
и востребованных компетенциях;

- Исследование осведомленности учащихся школ о
региональных учреждениях СПО и ВО;

- Выявление инструментов продвижения образовательных
услуг, влияющих на выбор учащихся 8-11-х классов

Метод Сплошное анкетирование учащихся 
8-11-х классов Ставропольского края  

ИССЛЕДОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ
ОРИЕНТАЦИИ ШКОЛЬНИКОВ



В АНКЕТИРОВАНИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 
21 336 ШКОЛЬНИКОВ 8-11 КЛАССОВ

СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ



 Андроповский район Красногвардейский район Труновский район78 283 299

Апанасенковский район Курский район Туркменский район386 566 100

 Арзгирский район Левокумский район Шпаковский район434 286 868

Благодарненский район Минераловодский район г. Ставрополь603 1707 7551

 Будённовский район Нефтекумский район г. Пятигорск53 569 1007

 Георгиевский район Новоалександровский р-н г. Кисловодск1278 295 540

 Грачёвский район Новоселицкий район г. Невинномысск51 313 29

 Изобильненский район Петровский район г. Ессентуки330 727 679

 Ипатовский район Предгорный район г. Железноводск317 426 248

Кировский район Советский район г. Лермонтов411 24 184

Александровский район Кочубеевский район Степновский район287 232 175

Распределение школьников по районам СК (21 336 чел.)



9 класс
36.1%

8 класс
35.5%

10 класс
16.4%

11 класс
12%

Женский
56%

Мужской
44%

Распределение школьников 
по классам обучения

Распределение школьников 
по половому признаку

21 336 21 336



Планирую получать ВО
62.5%

Планирую получать СПО
27.9%

Затрудняюсь ответить
7.6%

Нет, не планирую
2%

Да, готов
69.8%

Затрудняюсь ответить
21%

Нет, не готов
9.2%

Планируете ли вы получать
образование в дальнейшем?

Готовы ли вы к выбору
профессии?

21 336 20 902



0 0,5 1 1,5 2,5

Какую профессию вы
бы хотели получить?
(20 902 чел.)

2 3 3,5

Медицина 3,3

Архитектура 0,5

Машиностроение 0,2

Педагогика 0,7

Маркетинг, реклама 0,5

Программирование 1,8

Визаж и стилистика 0,3

0,8Инженерия

Правоохран. деятельность 0,7

Экономика 0,5

Ландшафтный дизайн 0,3

Туризм 0,2

Графический дизайн 0,8

Юриспруденция 1,3

Психология 0,9

Торговое дело 0,2

Бухгалтерский учет 0,1

Поварское дело 0,4

Агрономия 0,3

Тех. обслуживание машин 0,2

Ветеринария 0,2

ТЫС.ЧЕЛОВЕК



Требуются ли вам в настоящее время
дополнительные знания и навыки для

профессионального самоопределения?

Какие знания и навыки вы
хотели бы получить?

Да
58%

Затрудняюсь ответить
21.7%

Нет
20.3%

Технические
24.3%

Естественно-научные
19.6%

Творческие
15.1%

Управленческие
13.5%

Экономические
12.7%

Гуманитарные
11.2%

Другое
3.6%

20 902 20 902



0 0,3 0,6 0,9 1,5

Какая, по вашему
мнению, профессия
является профессией
будущего?
(20 902 чел.)

1,2 1,8

Биотехнологии 1,6

Онлайн-продажи 0,7

Разработка приложений 0,4

Косметология 1,0

Нейроинтерфейсы 0,6

Инженерия 1,6

Архитектура живых систем 0,5

1,2Кибербезопасность

Агроном-экономист 0,8

Разработка VR и AR 0,7

Лазерные технологии 0,5

Интернет вещей 0,3

Интернет-маркетинг 1,2

Веб-дизайн 1,3

Экология 1,2

Лабораторный хим. анализ 0,4

Предпринимательство 0,3

Цифровая грамотность 0,5

Спорт (онлайн-тренер) 0,5

Промышленный дизайн 0,3

Аналитика 0,4

ТЫС.ЧЕЛОВЕК



Получить
больше знаний

и навыков 
Другое

Иметь 
образование

важно

Построить
карьеру

Получить
диплом

Познакомиться 
с новыми
людьми

Пойти 
по стопам
родителей

0

10

8

6

4

2

Причины получения
высшего образования
(ВО) или среднего
профессионального
образования (СПО)
(20 902 чел.)

11,4

9,7

4,7 4,5

0,2
1,0

9

7

5

3

1

ТЫС.ЧЕЛОВЕК

11,0
12

11



0

10

8

6

4

2

Кто помог вам
определиться 
с выбором профессии?
(20 902 чел.)

12,9

3,0

3,7

0,4 0,10,2

9

7

5

3

1

12

11

Я сам ДругоеРодители Бабушка/
Дедушка

Брат/
Сестра

Друзья/
знакомые

Еще не
определился

ТЫС.ЧЕЛОВЕК

0,4



0 2 4 6 8 9 10

Что может вас привлечь
при выборе учебного
заведения?
(20 902 чел.)

7531

Интересная специальность 10,9

Рейтинг учебного заведения 10,8

Местонахождение учебного заведения 7,2

Высокая квалификация преподавателей 7,5

Возможность бесплатного обучения 9,3

Материально-техническая база 4,6

Предоставление общежития 3,5

Наличие военной кафедры 1,8

Возможность изучения более одного иностранного языка 2,4

ТЫС.ЧЕЛОВЕК



Да
48.6%

Затрудняюсь ответить
28.5%

Нет
22.8%

Планируете ли вы получать
образование в Ставропольском крае?

Да
42.3%

Затрудняюсь ответить
31.6%

Нет
26.1%

Городская местность

Сельская местность

Да
54.4%

Затрудняюсь ответить
25.6%

Нет
20%

10 043

20 902

10 859



Какое образование Вы планируете
получать в СК?

Городская местность

Сельская местность

ВО
62.3%

СПО
37.7%

7 423

ВО
58.9%

СПО
41.1%

ВО
55.9%

СПО
44.1%

8 687

16 110



9 класс8 класс

11 класс10 класс

ВО
55.8%

СПО
44.2%

СПО
50.6%

ВО
49.4% 6 1285 939

ВО
89.8%

СПО
10.2%

ВО
90%

СПО
10%

1 6912 352

Какое образование Вы
планируете получать в СК?
(распределение по классам)



Какие учебные заведения ВО
Ставропольского края 
Вы рассматриваете для
получения образования?
(9 484 чел.)

Топ-5 лидеров среди учебных
заведений ВО

СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТСКФУ (23,7%)

СТАВРОПОЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

СТАВРОПОЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПЯТИГОРСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

СТАВРОПОЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

1

СГМУ (11,4%)

2 СТГАУ (14,3%)

3

ПГУ (7,9%)

4

СГПИ (13,1%)

5



СКФУ
29.2%

Другие
27.7%

СтГАУ
13.2%

СГМУ
11.5%

СГПИ
11.2%

ПГУ
7.2%

Другие
31.3%

СКФУ
18.4%

СтГАУ
15.3%

СГПИ
15%

СГМУ
11.4%

ПГУ
8.6%

Городская местность Сельская местность

4 627 4 854

Распределение по местности

Какие учебные заведения ВО Ставропольского края 
Вы рассматриваете для получения образования?



Какие учебные заведения СПО
Ставропольского края 
Вы рассматриваете для
получения образования?
(6 629 чел.)

Топ-5 лидеров среди учебных
заведений СПО

СТАВРОПОЛЬСКИЙ
РЕГИОНАЛЬНЫЙ
МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

ИНСТИТУТ СПО
СТАВРОПОЛЬСКОГО ГАУСТГАУ (6,7%)

СТАВРОПОЛЬСКИЙ БАЗОВЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

СТАВРОПОЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

ГБПОУ ГЕОРГИЕВСКИЙ
КОЛЛЕДЖ

1

СБМК (5,4%)

2

СГПК (5,4%)

3

4

Георгиевский
колледж (5,6%)

СРМК (6,4%)

5



Другие
62.1%

Георгиевский колледж
7%

СРМК
6.1%

СГПК
5.5%

ИСПО СтГАУ
5.2%

СБМК
5.2%

СРКВТиЭ
4.5%

СМК
4.3%

Городская местность Сельская местность

3 833
Другие
56.3%

ИСПО СтГАУ
8.8%

СРМК
6.9%

СМК
6.6%

СРКВТиЭ
5.8%

СБМК
5.7%

СГПК
5.2%

СКСТиК
4.8%

2 796

Распределение по местности

Какие учебные заведения СПО Ставропольского края 
Вы рассматриваете для получения образования?



0

10

8

6

4

2

Какие источники
информации вы
используете 
при выборе учебного
заведения ВО и СПО?
(20 902 чел.)

11,4

4,4

0,4

9

7

5

3

1

12

11

Сайты
учебных
заведений

Социальные
сети

СМИ ДругоеМероприятия
учебных
заведений

8,4

ТЫС.ЧЕЛОВЕК

1,9



0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000

«Билет в будущее»

День открытых дверей

Встречи с руководителями образовательных организаций

Профильные смены «Сириус 26»

Летние сезонные школы

Первая профессия школьника

Профбы на официальном сайте ЦОПП СК

Профильные смены «Мы - хозяева Земли!»

В каких профориентационных мероприятиях
вы принимали участие? (20 902 чел.)

9907 чел.

2560 чел.

2262 чел.

1753 чел.

745 чел.

752 чел.

4054 чел.

7358 чел.

2023



Средний уровень
37.7%

Высокий уровень
34.5%

Не принимал участие
24.2%

Низкий уровень
3.5%

Оцените профориентационные
мероприятия, в которых Вам

приходилось принимать участие

Как повлияли на выбор профессии
проведенные профориентационные

мероприятия?

20,1% (4232 чел.)
Выбрали профиль 

для обучения в 10 классе

28,8% (6066 чел.)
Определились с выбом - 

куда идти учиться после 9 класса

51,1% (10741 чел.)
Ответили, что мероприятия 

не повлияли на выбор профессии

20 902

2023 2023



                    

Женский

14 лет

Успешно сдать ОГЭ;
Поступить на бюджет 
в колледж

Стать востребованным
специалистом;
Продолжить семейные
традиции в профессии.

Активное участие 
в предметных
олимпиадах, конкурсах

Сайт учебного заведения 
Группы в социальных сетях
Советы родителей

Биотехнологии,
медицина, косметология

Интерес к профессии,
наличие бюджетных мест,
рейтинг учебного заведения

Пол

Возраст

Цели 

Ценности

Поведенческие
признаки

Источники 
информации

Профессиональные
ориентиры

Точки влияния

УЧЕНИЦА 8 КЛАССАСЕГМЕНТ



                    

Мужской

16 лет

Успешно сдать ЕГЭ;
Поступить на бюджет 
в университет

Стать востребованным
специалистом;
Материальное благополучие.

Активное участие в
спортивных, массовых
мероприятиях в школе

Сайт учебного заведения
Советы друзей

Инженерия,
программирование

Местонахождение
учебного заведения,
наличие бюджетных мест

Пол

Возраст

Цели 

Ценности

Поведенческие
признаки

Источники 
информации

Профессиональные
ориентиры

Точки влияния

УЧЕНИК 10 КЛАССАСЕГМЕНТ



Благодарим за внимание


